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ЗАНЯТИЕ  № 10
Тема учебного занятия: Занятость и безработица. Государственная политика занятости 
Тип занятия:  комбинированный 
Междисциплинарные связи:  “Экономика организации”, “Статистика», «Бухгалтерский учет».
Методическое обеспечение учебного занятия: компьютеры, учебник «Основы экономической теории» под общ. ред. Зубко Н.М., ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ  от 15 октября 2010 г. № 176-З «О занятости населения Республики Беларусь», ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРОГРАММА содействия  занятости  населения Республики Беларусь на 2012 год; карточки для выполнения заданий по расчёту уровня безработицы, карточки для выполнения графического диктанта, презентация  MS Power Point «Безработица и занятость», программное обеспечение многоуровневого контроля знаний, статистические данные об уровне безработице, сообщения учащихся, видеоматериалы.
Цели занятия: 

Обучающая: закрепить и систематизировать знания по теме:  «Национальная экономика и её основные показатели»; сформировать знания о безработице, её причинах, видах и последствиях, ознакомить с методикой расчета уровня безработицы, научить анализировать государственную политику в области занятости.
Развивающая: развить умения и навыки поиска, извлечения, систематизации и анализа экономической информации, работы со статистическими данными, диаграммами.
Воспитательная: формировать деловую, социально ответственную личность, ориентирующуюся на рынке труда., формировать коммуникативные качества
Методическая:  продемонстрировать преподавателям колледжа  возможности применения информационных технологий на  занятиях экономических дисциплин
	Структура учебного занятия

	I. Организационный этап. 
Подготовка к совместной коммуникативной деятельности учащихся (подготовка учащихся к работе, создание делового настроения). Сообщение последовательности занятия.).

	II. Систематизация и закрепление и проверка знаний.
II.I Систематизация и закрепление знаний по теме: «Национальная экономика и её основные показатели» в форме фронтального опроса.
II.II. Работа по группам. 

Группа 1: решение разноуровневых тестовых заданий на компьютере с последующим оцениванием.
Группа 2: пояснение решения домашних заданий (поиск информации о динамике ВВП)  и построение гистограммы у доски.

	III. Мотивация и объяснение актуальности изучаемой темы.
Тема сегодняшнего урока очень актуальна, так как безработица представляет собой макроэкономическую проблему, оказывающую наиболее прямое и сильное воздействие как человека, так и национальную экономику. Практически невозможно найти в мире страну, где нет той или иной  формы безработицы. И РБ тоже не исключение. 
Источником безработицы является нестабильность рынка труда. Вы, закончив колледж, получите профессию, пополните состав трудовых ресурсов. На производстве перед вами будет стоять вопрос начисления заработной платы. Вы, как будущие бухгалтера-экономисты, должны понимать, что заработная плата это не только цена рабочей силы, но мощнейший инструмент регулирования экономических интересов. Поэтому, чем правильными и глубокими будут ваши представления о рынке труда, тем лучше вы будете чувствовать себя в условиях этого рынка.

	IV. Основной этап: объяснение нового материала по теме: «Занятость и безработица. Государственная политика занятости». 
1. Безработица – неотъемлемый  элемент рынка труда. Уровень безработицы.

1.1. Формирование представления о рынке труда, безработице, структуре населения, пояснение методики расчета безработицы. 
1.2. Выступление учащейся Клинцовой Юлии об уровне безработицы по РБ, По области, по городу.

2. Государственная политика занятости РБ.
2.1. Ознакомление с основными видах и направлениями гос. политики занятости.
2.2. Выступление учащихся Лебедевой Маргариты и Лещёвой Елены о ситуации на рынке труда г.Витебска с использованием фото-видеоматериала
2.3. Самостоятельное обобщение основных направлений государственной политики занятости в схеме.
3. Причины и типы безработицы.
3.1. Ознакомление с типами безработицы, методикой их расчёта.

3.2. Оформление данного материала в таблицу.
4. Социально-экономические последствия безработицы 

4.1. Самостоятельная работа учащихся с учебником «Основы экономической теории» под ред. Зубко Н.М. Глава 12.3, с.265-267.
4.2. Оформление данного материала с помощью графических символов (система Шаталова)

	V. Закрепление новых знаний. 
V.I Фронтальный опрос по теме.
V.II Графический диктант
1. В состав безработных можно включить токаря, который временно по состоянию здоровья не может работать.
2. Фрикционная и циклическая виды безработицы составляют естественную безработицу.

3. В состав рабочей силы не включают работников занятых неполный рабочий день.

4. Потерявшие работу в кризис при сокращении штата включаются в состав структурной безработицы.

5. Численность граждан, не зарегистрированных на бирже труда не учитывается при расчете уровня безработицы.

6. Безработица это всегда негатив для экономики и общества.

7.  Безработица, связанная с НТП входит в состав естественной безработицы.

8. При полной занятости безработица отсутствует.

9. Уровень безработицы отражает удельный вес безработных в общей численности населения.

10. Учащегося дневной формы обучения старше 16 лет можно отнести к безработным.

V.III Решение задачи по расчёту уровня безработицы.
Имеется следующая информация по стране: численность занятых 90 млн.чел, численность безработных 10 млн чел. Рассчитайте уровень безработицы. * Как изменится уровень безработицы, если месяц спустя из числа, имевших работу уволено 1 млн человек (и зарегистрировались как безработные) и 0,5 млн человек из числа официально зарегистрированных безработных прекратили поиски работы?



	VI. Выдача домашнего задания. 

1.Учебник «Основы экономической теории» под ред. Зубко Н.М. Глава 12.2, с.260-272.

2. Задача. Вычислить уровень безработицы в стране, численность населения которой 100 млн. человек. Из них:  24 млн. дети до 16 лет;30 млн. человек выбыли из состава рабочей силы по возрасту;  4,6 млн. человек – зарегистрированы на бирже труда; 2 млн. человек заняты неполный рабочий день;  1 млн прекратили поиски работы.

	VII. Подведение итогов занятия. 
Выставление и комментирование отметок учащимся.

	VIII. Рефлексия. 

1. Что нового вы узнали на занятии?

2. Что для вас было наиболее интересно?

3. Что вызвало затруднение?

4. Какая информация вас заинтересовала и вы хотите знать о чём-либо больше?
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